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гендерними характеристиками були отримані наступні результати: 18 жіночих найменувань 

(femme-fatale, fizgig, piggy-wiggy та ін.), 24 чоловічі найменування (dreamboat, player, Mary та 

ін.) та 98 загальних найменувань, що підходять як чоловікам , так і жінкам (BFF, flatmate, 

lazybones та ін). 

Словотвір, відіграє важливу роль у пізнавальній діяльності людини і постає як один з 

основних засобів поповнення словникового складу мови. Однак без знання старих слів та їх 

значень неможливо створювати нові. Тому потрібно вивчати словотвори у всіх його аспектах. 
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ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНИЙ АСПЕКТ ПРОЦЕСУ  

ФАХОВОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ МАГІСТРІВ З ЕКОЛОГІЇ 

 
Автори наголошують на аспекті психолого-педагогічної підготовки майбутніх магістрів у процесі 

оволодіння фахом еколога. Розкрито зміст психолого-педагогічної підготовки студентів магістратури. 

Охарактеризовано основні завдання та мету психолого-педагогічної підготовки майбутніх магістрів з екології. 

Ключові слова: психолого-педагогічна підготовка, фахова підготовка, магістр з екології, психологія і 

педагогіка вищої школи. 

 

Сьогодні особливо гостро постає проблема формування екологічної свідомості громадян у 

всьому світі. Тож вчені докладають зусиль, працюючи у напрямку пошуку шляхів збереження 

довкілля та раціонального використання природних ресурсів, аби зберегти нашу планету для 

наступних поколінь. 

Одним з основних шляхів формування високої екологічної свідомості є ефективна 

екологічна освіта, завданням якої є виховання екологічної культури окремих осіб і суспільства 

в цілому, формування фундаментальних екологічних знань і екологічного мислення, що 

ґрунтуються на ставленні до природи як найвищої цінності. Не менш важливим критерієм є 

підготовка фахівців-екологів для різних галузей народного господарства: для освітньої галузі, 

для державних органів управління в галузі охорони навколишнього середовища та 

раціонального природокористування, а також громадських екологічних організацій.  

Саме тому важливою умовою формування високосвідомих фахівців екологічної галузі є 

професіоналізм науково-педагогічних працівників, які забезпечують їх фахову підготовку. 

Викладачами закладу вищої освіти можуть бути вчені з науковим ступенем доктора наук і 

доктора філософії, а також випускники магістратури. Доцільність професійно-педагогічної 

підготовки студентів у процесі навчання в магістратурі нормативно визначена статтею 48 

Закону України «Про вищу освіту»: «На посади науково-педагогічних працівників обираються 

за конкурсом, як правило, особи, які мають науковий ступінь, вчене звання, а також випускники 

магістратури та докторантури» [1]. 
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Педагог-еколог має бути гуманістом, що досягається у процесі його фахової підготовки, 

коли гуманістичну спрямованість має її зміст, використовуються екологічно зорієнтовані 

методи і прийоми, наявна гуманізація взаємовідносин між викладачем і студентом. Для 

екологічної освіти обґрунтовано структуру гуманістично спрямованої особистості фахівця-

еколога, компонентами якої є екологічна відповідальність, нове екологічне мислення, 

екологічні цінності. Такий спеціаліст є готовим до еконормативної поведінки [2; с.96]. 

Н. Мачинська,досліджуючи проблему формування науково-педагогічного працівника в 

умовах магістратури непедагогічного профілю, приділяє увагу організаційним засадам, змісту, 

формам і методам педагогічної освіти магістрів, яка здійснюється двома напрямами: за 

конкретною  спеціальністю та спеціалізацією і шляхом формування готовності до виконання 

функцій науково-педагогічного працівника [3]. Підготовку майбутніх викладачів в умовах 

магістратури досліджувала Момот О.В. [4]. 

Оскільки педагог закладу вищої освіти є не лише викладачем, а й науковцем та 

вихователем студентської молоді, важливими у його професійному становленні є не лише 

дидактичні компетенції, а й психологічні навички. 

Психолого-педагогічні знання, практичні вміння формуються під час вивчення психолого-

педагогічних дисциплін у закладі вищої освіти. У процесі фахової підготовки за ОП бакалавр, 

навчання студентів було спрямоване на формування спеціаліста екологічної галузі з 

орієнтацією на основний об´єкт його майбутньої діяльності – природу та збереження довкілля. 

Діяльність науково-педагогічного працівника зорієнтована на особливий об´єкт – людину, що, 

у свою чергу, зумовлює доцільність вироблення людиноцентричних властивостей. З метою 

психолого-педагогічного фокусування змісту професійної підготовки екологів в умовах 

магістратури студентам викладається дисципліна «Психологія і педагогіка вищої школи».  

Навчальною дисципліною «Психологія і педагогіка вищої школи» передбачається підготовка 

студентів магістратури до: виконання обов'язків викладача вищого навчального закладу; 

проведення науково-пошукової роботи та до керівництва дослідницькою роботою студентів; 

організації освітнього процесу в спеціалізованих гімназіях, школах, коледжах. 

Основними завданнями вивчення дисципліни «Психологія і педагогіка вищої школи» є: 

викликати в студентів інтерес до педагогічної діяльності, ознайомити з досвідом становлення 

вітчизняної системи вищої освіти; поглибити та розширити знання з педагогіки та психології 

вищої школи; сформувати організаторські вміння та закласти засади для становлення 

педагогічної майстерності; формувати практичні вміння та навички знаходити й 

використовувати ефективні форми і методи активізації навчальної діяльності суб’єктів 

професійної підготовки, організовувати навчання майбутніх фахівців з екології на екологічних 

принципах і з використанням екологічно спрямованих методів навчання; виховувати в 

студентів відповідальне ставлення до викладацької діяльності, прагнення займатися 

самовдосконаленням та самоосвітою. 

Вона поглиблює педагогічну, психологічну та методичну складові навчання магістрів, 

орієнтуючи їх на формування науково-педагогічного працівника, викладача спеціальних 

екологічних курсів. Згідно з навчальним планом,загальний обсяг дисципліни становить 3 

кредити ECTS (лекції, практичні заняття і самостійна робота студентів). Першим змістовим 

модулем «Педагогіка вищої школи»передбачено опрацювання поняття про педагогічний процес 

та його структурні компоненти, поняття про якість вищої освіти та закономірності і принципи 

освітнього процесу у ЗВО.Розглядаються основні форми організації навчального процесу, 

засоби та методи навчання у ЗВО, а також використання інтерактивних методів навчання. 

Особливу увагу звертаємо на структуру, підготовку та проведення лекцій, семінарів та 

практикумів, а також основи педагогічного контролю та оцінювання знань у ЗВО. Змістовий 

модуль «Психологія вищої школи» передбачає соціально-психологічну характеристику 

студента ЗВО як об’єкта вищої освіти та професійної підготовки, вимоги до особистості 

науково-педагогічного працівника, його професійних якостей і здібностей та особливості 

педагогічного спілкування інауково-педагогічної діяльності. Нами була розроблена система 

оцінювання навчальних досягнень студентів, дібрані кейси педагогічного й екологічного 
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змісту, запропоновані завдання професійного змісту для формування навичок професійно-

педагогічної діяльності; розроблені завдання для усного та письмового контролю знань 

студентів з обраної теми; заплановане проведення дискусії «Професійно важливі якості 

викладача екологічних дисциплін»; завдання з науково-дослідної роботи: провести 

мікродослідження «Бар׳єри педагогічної діяльності»; укласти правила спілкування викладача із 

студентами та колегами й подати їх у вигляді презентації.  

Для самостійної активності студентів передбачалась робота з психодіагностичними 

методиками: «Дослідження емпатійних тенденцій» (за І. Юсуповим), «Схильність особистості 

до конфліктної поведінки» (методика К. Томаса, адаптований варіант Н. Гришиної),  

«Діагностика рефлексії» (за А. Карповим), «Загальний рівень комунікативності» (за В. 

Ряховським). 

Отже, психолого-педагогічна підготовкамагістрів з екології, на нашу думку, має 

базуватись на провідних ідеях і досвідові гуманної педагогіки і психології, та концептах 

формування сучасного еколога з екоцентричним типом професійної  свідомості. Мають бути 

створені педагогічні умови для формування в магістрантів екологічного спрямування 

готовності до виконання функцій викладача. Ця підготовка має відбуватись у тісному зв’язку з 

поглибленням фаху еколога, тобто бінарність у цьому процесі є визначальною.  

Перспективу подальших досліджень щодо підготовки магістрів-екологів вбачаємо у 

використанні інтерактивних методів роботи в умовах змішаного навчання. 
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ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ТЕХНОЛОГІЇ  

ЗМІШАННОГО НАВЧАННЯ ТА ЙОГО ОСНОВНІ МОДЕЛІ 
 
Тези присвячені дослідженню специфічних характеристик та переваг технології змішаного навчання у 

процесі вивчення англійської мови студентами в порівнянні з традиційними моделями навчання. Здійснена 

узагальнена класифікація моделей змішаного навчання, також запропоновані стратегічні етапи його впровадження 

у вищих навчальних закладах. 

Ключові слова: англійська мова, змішане навчання, інформаційно-комунікаційні технології, 

інтерактивність, онлайн середовище, комунікативна компетенція. 

 

Сучасне освітнє середовище характеризується швидкими темпами розвитку та постійними 

змінами як у методах викладання матеріалу так і у його змісті. Соціально-економічні зміни, що 

відбуваються в суспільстві, вимагають нових методів підготовки фахівців. Такий темп життя 

вимагає нових компетенцій від студентів та викладачів. Вільне володіння іноземними мовами у 

час високих технологій та швидких змін стало важливою складовою успіху сучасної людини та 

необхідним компонентом її конкурентоспроможності. Самостійна робота та дистанційна форма 

навчання виявляють, що традиційні форми навчання не вдовольняють сучасних викликів. Тому, 
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